



在北京市順義區一核檢採樣點，工作人員(右)錄入被檢測人員的信息。

京疫情多點散發 多區入應急狀態

14天9本地確診 舉辦節日文化活動須從嚴審批

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊(記者馬曉芳北京報道)12月26日0時至24時，北京再增5例本地確診病例和1例無症狀感染者，近14天北京已累計報告9例本地確診病例。香港文匯報記者從27日舉行的北京市疫情防控工作第193場新聞發布會了解到，26日確診的5病例與12月25日確診病例之間互為親友關係。目前，病例溯源和病毒全基因組測序工作正在進行，源頭尚未明確，有專家擔憂此番北京疫情或可能有多個源頭。

當前北京出現多點零星散發病例，疫情防務形勢嚴峻。繼25日增2例本地確診病例之後，北京順義區26日再增5例本地確診病例。北京市疾控中心副主任龐星火會上披露5例確診病例流調情況，5人均與日前確診的病例互為親友關係，涉及3個家庭，曾於近日在一起聚會或一同購物；無症狀感染者為網約車司機，曾搭載過確診病例。

龐星火介紹，26日新增無症狀感染者李某某，男性，40歲，安徽人，現住順義區南法信鎮東海洪村，為「花小豬打車」平台網約車司機。12月20日曾搭載確診病例，12月25日被確定為密切接觸者，同日進行核酸檢測，12月26日核酸檢測結果為陽性，當日被診斷為無症狀感染者。

香港大學生物醫學學院教授、病毒學家金冬雁向媒體表示，北京出現多個病例沒有流行病學聯繫，說明可能有多個源頭，這是比較令人擔心的。國家疾控中心副主任馮子健認為，此輪北京疫情一定是輸入引起，但暫無須升級防控策略，「輸入引起個別病例是很難免的。」

入境人員嚴格執行「14+7」措施

中國疾控中心流行病學首席專家吳尊友認為，食用進口冷鏈食品引起感染風險低。他表示，入冬以後，不僅冷凍食品，所有境外來的貨物都有污染可能，但污染量較小，只有重複接觸作業的人員感染風險比較高，對於普通老百姓來說，即使買到污染產品，只要注意手衛生，注意清洗，是不會感染的。防控專家提醒居民在家清洗冷鏈食品時應佩戴一次性手套，接觸冷凍生鮮食品和外包裝後應立即洗手，

洗手前不應觸碰口鼻眼等部位。與此前北京新發地疫情情況不同，北京此輪疫情呈現多點散發及局部聚集性特點，感染原因尚待查明。北京市政府新聞發言人徐和建在發布會介紹，各區各部門各單位要進入應急狀態，加快流調，及時鎖定密接和次密接，第一時間切斷病毒傳染鏈條，把溯源作為重中之重，迅速開展病例病毒全基因組測序比對，加強病例及關聯分析，甄別排查傳染源頭。嚴格管理依規劃定風險地區，對病例所在的社區、村等區域嚴格封閉管理。嚴格執行入境人員「14+7」醫學隔離措施。

12月26日，北京市委書記蔡奇、北京市長陳吉寧分別來到北京確診病例所在的順義區檢查調度疫情防控工作。蔡奇在已實行封閉管理的北京順義區南法信鎮西杜蘭村現場要求，順義全區即刻進入緊急狀態，鎮村幹部全員到位，配齊力量，抓好社會面防控，嚴格落實各項防控措施。陳吉寧在順義檢查時強調，要按照「人、物、環境同查」的總體思路，注重細節分析和整體把握，綜合運用大數據分析、排查訪問、採樣檢測等手段，盡快釐清疫情傳播途徑。

宗教場所採預約嚴控活動規模

此外，香港文匯報記者從發布會獲悉，元旦、春節期間，北京將原則上不舉辦各類廟會、大型演出、聯歡會等節日文化活動，確須舉辦的應在慎重評估基礎上從嚴審批，「誰主辦，誰負責」。宗教場所元旦、春節期間採取實名預約、總量控制、入場檢查、分時限流等措施，嚴控觀香、祈福等活動規模。



12月26日，在北京市朝陽區望京街道一處核檢採樣點，工作人員在引導相關人員排隊進行核檢採樣。

北京疫情數據一覽

近14天累計報告9例本地確診病例

- ◆12月18日 朝陽區2例(為12月14日香港輸入確診病例關聯病例)
- ◆12月25日 順義區2例
- ◆12月26日 順義區5例

共有3個中風險地區

- ◆朝陽區漢庭酒店大山子店(包括底商)
- ◆順義區南法信鎮西杜蘭村
- ◆順義區高麗營鎮張喜莊村

整理：香港文匯報記者 馬曉芳

京地鐵早高峰限流 部分跨年活動取消

香港文匯報訊(記者馬曉芳、張帥北京報道)針對當前疫情防控形勢，作為北京重要交通工具的北京地鐵及時採取措施，結合客流情況實施網絡客流管控，早高峰時段5號線、6號線、10號線、13號線、15號線、亦莊線、房山線、昌平線等8條線24座車站將採取限流措施。同時，據北京歡樂谷消息，為避免大規模聚集引發風險，12月28日起，北京歡樂谷將暫停開放夜場。

加密車次削減滿載率

為防控疫情，北京地鐵26日起在早高峰合理控制乘客進站、安檢速度，控制列車滿載率。據了解，北京地鐵公司制定了系列針對性措施，在持續做好消毒、測溫等防控措施基礎上，針對現階段高峰時段滿載率較高的6號線、10號線、13號線3

條線路，再次加密車次，通過增加上線運行列車方式，削減最大斷面列車滿載率。與此同時，為最大程度控制列車滿載率，北京地鐵部分大客流車站也將採取短時客流控制措施。北京地鐵官方呼籲乘客盡可能錯峰出行，避免人員聚集，在進站和站外候車時與他人保持距離，並全程做好個人健康防護工作。

據了解，原定於12月31日在北京歡樂谷舉辦的「酷我音樂愛現場」跨年音樂會活動也因疫情原因同步取消。北京歡樂谷官方提示，為保障遊玩安全，請務必提前預約，積極配合工作人員進行體溫檢測，並佩戴口罩、出示本人北京健康寶、預約碼及「14+7」天行程軌跡，體溫低於37.2℃、北京健康寶顯示未見異常、「14+7」天行程軌跡為低風險地區方可入園遊玩。

深圳增1無症狀者 近期兩度赴京出差

香港文匯報訊(記者郭若溪深圳報道)據深圳市衛健委消息，12月27日凌晨，深圳新增1例新冠肺炎無症狀感染者，其近期曾2次從深圳到北京出差。

該名患者王某，男，27歲，居住於深圳市寶安區海安苑1棟。王某於12月7日-12日，

12月21日-25日在北京出差，其餘時間均在深圳。12月6日、14日、20日先後到深圳市寶安區人民醫院進行3次核酸檢測，結果為陰性。12月26日從北京返回深圳後，當天下午到寶安區人民醫院進行核酸檢測。12月27日凌晨0時44分，

初篩結果呈陽性，隨即被120救護車接到寶安區人民醫院隔離病房留觀。

隨後，深圳市疾控中心完成覆核，核酸檢測結果亦為陽性，血清抗體檢測為陰性。王某即被轉到深圳市第三人民醫院應急院區，經專家組診斷，為無症狀感

染者，目前情況穩定。經初步判定，截至12月27日7時，王某的密切接觸者共有57人(其中同航班密接者48人)，密切接觸者的密切接觸者2人，以上59人均已追蹤到，將接受集中隔離醫學觀察。王某住所及就診區域均已終末消毒。



深圳醫護接種

文/圖：南方+

12月27日下午，在深圳市羅湖區人民醫院置地體檢中心新冠疫苗接種點，羅湖區人民醫院職工排隊做好登記，在工作人員的指引下自助建檔後，大約6分鐘到8分鐘即可完成一人次的新冠疫苗接種，觀察30分鐘無反應即可離開，現場井然有序。接種結束後，工作人員派發新冠疫苗健康信息上報指引單，完成接種者從當天開始需連續七天進行自助健康信息線上申報。

遼寧增7本土確診 重點人群本周起接種

香港文匯報訊(記者于珈琳瀋陽報道)遼寧省衛健委27日通報，新增7例本土確診病例，其中瀋陽3例、大連4例，新增3例本土無症狀感染者。香港文匯報記者從瀋陽市27日召開的新聞發布會上獲悉，瀋陽新增3例確診病例均為23日確診的韓國返瀋集中隔離結束後確診病例的關聯病例。目前，遼寧已宣布將從本周起對重點人群實施新冠

疫苗接種，涉及進口冷鏈、口岸檢疫、醫療疾控等工作人員，以及有過中高風險國家或者地區旅居史人員等。遼寧本月下旬以來連續多日報告本土新增病例，均為大連、瀋陽報告病例。其中大連市自15日至24日累計報告19例確診和20例無症狀感染者，並於22日宣布在全市開展免費核酸檢查，同步宣布暫停全市社會組織舉辦的

年會、研討會等人員聚集性活動。瀋陽市則自23日報告1例韓國返瀋集中隔離結束後確診病例後，至26日連續多日報告有新增本土病例，且26日新增的確診病例中均到過此間清康醫院，並有一名該院護士確診。

目前，遼寧省疾控中心已宣布將對部分重點人群開展新冠疫苗接種工作，於本周起優先對重點地區的重點人群進行接種。根據

遼寧省疾控中心的發布，此間接種將按照「兩步走」方案實施，首先將主要針對部分重點人群開展接種，這些人群包括從事進口冷鏈、口岸檢疫、船舶引航、航空空勤、生鮮市場、公共交通、醫療疾控等感染風險比較高的工作人員，以及前往中高風險國家或者地區工作或者學習的人員。第二步將對符合條件的群眾「應接盡接」。

一線熱點

中英定期客運航線航班暫停運行

新華社

為妥善應對英國變異新冠病毒可能對疫情防控工作帶來的影響，根據國務院聯防聯控機制要求，依據《中華人民共和國傳染病防治法》《中華人民共和國國境衛生檢疫法》《中華人民共和國突發事件應對法》和《中華人民共和國民用航空法》等有關規定，民航局要求運營中英定期客運航線的航空公司，自2020年12月28日零時至2021年1月10日24時，暫停中英間定期客運航線航班運行。民航局要求，各相關中外航空公司做好取消航班的旅客安撫和機票退改等服務工作。

過去14天內曾到京疫區人士入澳須隔離

中通社

澳門新冠病毒感染應變協調中心27日宣布，所有在入境澳門前14天內曾經到過北京市順義區的南法信鎮、高麗營鎮或勝利街道的人士，須按照衛生部門的要求在指定地點接受14天醫學觀察。

應變協調中心表示，此舉是因應北京市的最新疫情發展，根據澳門《傳染病防治法》的有關規定而制定的。違反者除可能依法承擔相應的刑事責任外，尚可被採取強制隔離的措施。

應變協調中心提醒，截至27日中午12時，入境澳門前14天內曾經到過北京朝陽區酒仙橋街道大山子社區，順義區南法信鎮、高麗營鎮或勝利街道；遼寧大連金州區的先進街道、光中街道，瀋陽市于洪區的北陵街道、華潤橡樹灣；黑龍江牡丹江市的東寧市東寧鎮、綏芬河市；新疆吐魯番市高昌區；四川成都市郫都區的郫筒鎮(郫筒街道)、唐昌鎮、犀浦鎮(犀浦街道)，及成華區跳蹬河街道；內蒙古呼倫貝爾市的滿洲里市、扎賚諾爾區的人士，須按照衛生部門的要求在指定地點接受14天醫學觀察。

穗白雲機場擴展衛生檢疫工位50%

香港文匯報記者 敖敏輝 廣州報道

12月以來，廣州白雲機場日均入境旅客保持在2,000人次左右，疫情外防輸入任務繁重。針對當前境外部分國家新冠肺炎疫情持續嚴重的情況，廣州海關通過加強風險評估、擴展衛生檢疫專用場地，提升檢測效率、加強場地消毒等措施強化精準防控能力，進一步築牢口岸防疫防線。

香港文匯報記者了解到，為防止境外疫情通過口岸輸入，廣州海關強化重點國家疫情監測，組織專家開展風險評估，加強疫情風險精準布控及風險預警，對入境航班落實「一航班一方案」的檢疫措施，並在原有空港衛生檢疫區的基礎上，增加T1航站樓東二指廊作為入境航班衛生檢疫專用場地，擴展現場衛生檢疫工位50%。